



Практические вопросы подтверждения легальности происхождения древесины и рекомендации по совершенствованию процедур (на примере цепочек поставок из России в Китай)

Всемирный фонд дикой природы (WWF). — М., 2008. — 44 с.

Данная публикация отражает результаты совместной пилотной работы WWF России и Китая по отслеживанию цепочек поставок древесины от лесосеки (т. е. конкретных российских заготовителей и поставщиков) до потребителей. Китай является одним из основных покупателей российской древесины, и именно в российско-китайской торговле древесиной возникает много проблем, связанных с обеспечением легальности ее происхождения.

В брошюре даны рекомендации по усовершенствованию процедур подтверждения легальности происхождения древесины в российско-китайском контексте, применение которых может снизить риск попадания в цепочки поставок нелегального сырья. Основу использованных сведений составляют данные изучения практики двух китайских компаний, которые производят мебель и закупают для этого древесину, заготовленную в России. Кроме детального анализа цепочек поставок этих двух компаний представлены анализ и оценка систем контроля за легальностью происхождения древесины, которые применяются в данном случае.

Мы предлагаем использовать данную публикацию совместно с изданным в 2008 г. WWF России руководством «Действуй легально!» (www.wwf.ru, раздел «Публикации») и надеемся, что она будет полезна широкому кругу заинтересованных сторон — начиная с предприятий, заготавливающих и перерабатывающих древесину, торгующих ей, и заканчивая импортерами и производителями готовой лесопроductии.



Практическое руководство по выделению лесов высокой природоохранной ценности в России

Всемирный фонд природы дикой (WWF). — М., 2008. — 136 с.

Выделение и сохранение ЛВПЦ — одно из наиболее трудных для понимания и практической реализации требований Лесного попечительского совета (FSC). Причиной такого положения вещей являлось отсутствие практических руководств по выделению ЛВПЦ, подготовленных специально для России, т. е. учитывающих российскую специфику, национальный опыт, информацию и интересы различных сторон.

В первые разработанное практическое руководство по выделению ЛВПЦ в России полностью основано на требованиях Российского национального стандарта





сертификации по схеме FSC. Оно состоит из трех разделов. В первом кратко описаны основные положения международной концепции ЛВПЦ, в частности представлена классификация ЛВПЦ, используемая и в России, а также краткая история применения концепции в нашей стране. Во втором разделе каждый тип ЛВПЦ рассмотрен отдельно: приведены российская интерпретация, данная в упомянутом национальном стандарте, законодательная база, обобщены информация и российский опыт выделения ЛВПЦ этого типа. В третьем разделе даны практические рекомендации по выделению ЛВПЦ: как общие по процедуре в целом, так и отдельные, по каждому типу ЛВПЦ. Рекомендации по выделению так называемых социальных ЛВПЦ подготовлены социологами — специалистами Центра независимых социологических исследований (г. Санкт-Петербург), активно участвующими в развитии FSC-сертификации в России.

Издание предназначено прежде всего для сотрудников лесных и лесопромышленных компаний, имеющих сертификат FSC «Устойчивое лесопользование» или желающих пройти сертификацию по схеме FSC, а также аудиторских

фирм и центров по сертификации в России. Кроме того, оно будет полезно работникам прочих лесных компаний, органов управления лесами, лесопромышленных и деревообрабатывающих предприятий и всем, интересующимся судьбой русского леса.

На совещании органов по сертификации, прошедшем в августе 2008 г., Национальная инициатива и Национальный офис FSC, органы по сертификации рекомендовали данное Руководство для повсеместного использования в России при выделении ЛВПЦ в процессе сертификации лесопользования.

Распространяется бесплатно. Для получения брошюры обращайтесь:

Всемирный фонд дикой природы (WWF России).
109240, Москва, ул. Николаямская, д. 19, стр. 3
Т. Яницкая
e-mail: tyanitskaya@wwf.ru

Методическое пособие по организации проведения оперативно-розыскных мероприятий, выявлению и расследованию преступлений в лесном секторе

Всемирный фонд дикой природы (WWF). — М., 2008. — 84 с.

В пособии представлены материалы по правовым вопросам организации проведения оперативно-розыскных мероприятий, выявлению и расследованию преступлений в лесном секторе в условиях действия нового Лесного кодекса. Особое внимание уделено методам и способам выявления и расследования преступлений в лесной сфере на основе опыта оперативной работы Богучанского ОБЭП Красноярского края и лесных антибраконьерских бригад Приморского края.

Предназначено для оперативных сотрудников антибраконьерских бригад и отделов по борьбе с экономическими преступлениями в лесных регионах России. Представляет интерес для должностных лиц, осуществляющих контроль и надзор в лесном секторе и занимающихся противодействием незаконным заготовкам и обороту древесины.

